
01. GV Winnert am 10.06.2008 

Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am  
10. Juni 2008, in der Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.25 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Jutta Rese 
2. Gemeindevertreter Bernd Aders 
3. Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
4. Gemeindevertreter Detlef Flatterich 
5. Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
6. Gemeindevertreter Marko Harksen 
7. Gemeindevertreter Udo Henningsen 
8. Gemeindevertreter Max Lammers 
9. Gemeindevertreter Hans-Peter Rahn 
10. Gemeindevertreter Thomas Autzen Rahn 
11. Gemeindevertreter Lars Reimers 
 
Vom Amt Treene sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Schriftführer 
Helmut Möller, Presse 
sowie 27 Zuhörer 
 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl der oder des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter der Leitung des 

ältesten Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 
5. Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters 
7. Wahl der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters 
8. Ernennung und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch die 

Bürgermeisterin/den Bürgermeister 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses (Vorschlag: 3 Mitglieder) 
11. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes (für die/den BürgermeisterIn) 
12. Wahl der Mitglieder und deren Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
13. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 

Ostenfeld 
14. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
15. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der 

Kirchengemeinde Ostenfeld 
16. Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 09.04.2008 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Einwohnerfragestunde 
19. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 
20. Stellungnahme zur Ausweisung von Flächen für das Vogelschutzgebiet 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter  
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Winnert. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, die neuen und 
ausgeschiedenen Gemeindevertreter sowie die zahlreich erschienenen Zuhörer recht 
herzlich. Er stellt die form- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

Als ältestes Mitglied wird Max Lammers festgestellt und übernimmt den Vorsitz. 
 
 
3. Wahl der oder des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter der Leitung 

des ältesten Mitgliedes 
Max Lammers bittet um Vorschläge für die Wahl der Bürgermeisterin/des 
Bürgermeisters. Es wird Jutta Rese vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. 
Jutta Rese wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 

Max Lammers als ältestes Mitglied ernennt Jutta Rese zur Bürgermeisterin und händigt 
ihr die Ernennungsurkunde aus. Frau Rese leistet den Beamteneid. 
Jutta Rese bedankt sich bei den Wählern und den Bürgern für das Vertrauen. Sie gibt zu 
verstehen, dass es ihr nur mit Unterstützung der gesamten Gemeindevertretung und des 
Amtes möglich sein wird, weiterhin das Amt als Bürgermeisterin auszuüben. 

 
 
5. Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters 

Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge für den 1. stellv. Bürgermeister. Es wird Max 
Lammers vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Max Lammers wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 
 
6. Ernennung und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. 

Bürgermeisters 
Bürgermeisterin Rese ernennt Max Lammers zum 1. stellv. Bürgermeister und händigt 
ihm die Ernennungsurkunde aus. Herr Lammers leistet den Beamteneid. 

 
 
7. Wahl der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters 

Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge für den 2. stellvertretenden Bürgermeister. Es 
wird Hans-Peter Rahn vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Hans Peter Rahn wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 

8. Ernennung und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. 
Bürgermeisters 
Bürgermeisterin Rese ernennt Hans Peter Rahn zum 2. stellv. Bürgermeister und händigt 
ihm die Ernennungsurkunde aus. Herr Rahn leistet den Beamteneid. 
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9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch die 
Bürgermeisterin/den Bürgermeister 
Bürgermeisterin Jutta Rese verpflichtet die Gemeindevertreter gemäß § 33 GO durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt 
ein. 

 
 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 

Vorgeschlagen werden Detlef Flatterich, Lars Reimers, Hans-Peter Rahn und bei eigener 
Enthaltung einstimmig gewählt. 

 
 
11. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes 

Es wird einstimmig bei eigener Enthaltung folgendes stellv. Amtsausschussmitglied für 
die Bürgermeisterin gewählt:  Max Lammers. 

 
 
12. Wahl der Mitglieder und deren Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 

In die ständigen Ausschüsse werden folgende Gemeindevertreter einstimmig gewählt: 
Finanzausschuss 
Hans-Peter Hansen    Vorsitzender 
Lars Reimers 
Bernd Aders 
Gunnar Belbe-Krokowski 
Thomas Autzen Rahn 
 
Bau- und Wegeausschuss 
Hans-Peter Rahn    Vorsitzender 
Max Lammers    Stellv. Vorsitzender 
Hans-Peter Hansen 
Udo Henningsen 
Christian Rölcke    bürgerl. Mitglied 
Hans Klaus Krieger    bürgerl. Mitglied 
 
Ausschuss für Soziales, Jugend und Sport 
Thomas Autzen Rahn   Vorsitzender 
Marko Harksen 
Detlef Flatterich 
Bernd Aders 
Gunnar Belbe-Krokowski 
Rüdiger Jacobsen   bürgerl. Mitglied 
Christian Rölcke    bürgerl. Mitglied 
 
Prüfungsausschuss 
Max Lammers    Vorsitzender 
Hans-Peter Rahn 
Udo Henningsen 
 
 

13. Wahl von zwei weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Ostenfeld 
Als Mitglieder für den Schulverband werden einstimmig gewählt: 
Mitglieder:     Stellvertreter: 
Jutta Rese      Max Lammers 
Marko Harksen     Hans Peter Hansen 
Thomas Autzen Rahn    Lars Reimers. 
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14. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für die Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene 
Als Mitglieder für die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Treene 
werden einstimmig gewählt: 
Mitglied:      Stellvertreter: 
Max Lammers     Gunnar Belbe-Krokowski 

 
 
15. Wahl eines Mitgliedes und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der 

Kirchengemeinde Ostenfeld 
Als Mitglied für den Kindergartenbeirat der Kirchgemeinde Ostenfeld werden einstimmig 
gewählt: 
Mitglied:      Stellvertreter: 
Gunnar Belbe-Krokowski    Marko Harksen 

 
 
16. Genehmigung der Niederschrift über die 21. Sitzung am 09.04.2008 

Die Niederschrift wird mit 6 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen genehmigt. 
 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

• Hans Peter Hansen spricht die teilweisen schlechten Arbeiten bei der diesjährigen 
Wegeunterhaltung an. In Winnertfeld ist eine Abbruchkante vorhanden und ein Gully 
überasphaltiert worden. Die Mängel sind schon beim Kreis gemeldet. 

• Auf Anfrage von Hans Peter Hansen wird mitgeteilt, dass das Mähen der Banketten 
z.Z. vorgenommen wird. 

• Jutta Rese legt ein Angebot für die Markierung der Linie an der Einfahrt Straußweg/ 
Hauptstraße vor. Die Kosten betragen ca. 250 €. Die Maßnahme soll einmütig nicht 
durchgeführt werden. 

 
 
18. Einwohnerfragestunde 

• Friedrich Haase spricht die Sichtverhältnisse Hauptstraße/Norderweg (Jann Dethlefs) 
und die wackelige Regenrinne im Norderweg an. Beide Sachen sollen überprüft 
werden. 

• Hans Klaus Krieger fragt nach dem Stand wegen der FF-Solidargemeinschaft. Es 
wird mitgeteilt, dass die Solidargemeinschaft zum 31.12.2008 aufgelöst werden soll. 
Es wird eine rechtliche Vermögensauseinandersetzung stattfinden. 

• Gerd Autzen Rahn spricht die umgefahrenen Leitpfosten im Grünen Weg an. Sie 
sollen ersetzt werden. 

• Heiko Mailahn lädt die Gemeindevertretung zum 125-jährigen Jubiläum der 
Freiwilligen Feuerwehr am 30.8.2008 ein. 

 
 
19. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 

Bürgermeisterin Rese erläutert einzelne Regelungen aus dem Entwurf des 
Landesentwicklungsplanes. Der mit der Einladung übersandte Entwurf der 
Stellungnahme beschäftigt sich mit dem mäßigen Rahmen bei der Siedlungsentwicklung, 
mit der fehlenden Entwicklung im Rahmen der Windkraftplanung und mit dem Fehlen der 
Tourismusentwicklung im Bereich von Winnert. 
Die Stellungnahme soll einstimmig so abgegeben werden. 

 
 
20. Stellungnahme zur Ausweisung von Flächen für das Vogelschutzgebiet 

Bürgermeisterin Rese erläutert anhand der jedem Gemeindevertreter zur Verfügung 
gestellten Plan die Ausweisung weiterer Flächen für die Ausweisung eines 
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Vogelschutzgebietes. Es sind weitere 80 ha östlich des Haudammes, beidseitig des 
Winterbeksweges der Gemeinde Winnert betroffen.  
Von der Gemeindevertretung werden im Interesse der betroffenen Landwirte erhebliche 
Bedenken gesehen, da die Gemeinde mit dem Naturschutzgebiet mit einer Größe von 
ca. 400 ha schon über dem allgemeinen Maß betroffen ist. 
Die Stellungnahme soll entsprechend abgegeben werden. 

 
 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter  

Bürgermeisterin Rese bedankt sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern im 
Namen der Gemeinde für die geleistete Arbeit und würdigt die Verdienste von Bernd 
Daufeldt (10-jährige Tätigkeit), Hans Klaus Krieger (10-jährige Tätigkeit), Nis Eggers (5-
jährige Tätigkeit), Thomas Greve (5-jährige Tätigkeit), Karen Martens (5-jährige Tätigkeit)  
und Hans Werner Gehrke (3-jährige Tätigkeit). 
 
Bürgermeisterin Rese und Max Lammers überreichen an die ausgeschiedenen 
Gemeindevertreter ein Buchgeschenk und einen Blumenstrauß. 
 
 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt Bürgermeisterin Rese die 
Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin:     Schriftführerin: 
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